



主笔 王晓莹

### 宾夕法尼亚州州长夏皮罗

对美国总统选举而言,起决定性作用的往往都是“摇摆州”。据报道,本次选举周期预计将有7个关键“摇摆州”:亚利桑那州、佐治亚州、密歇根州、内华达州、北卡罗来纳州、宾夕法尼亚州和威斯康星州。宾夕法尼亚州历来是“必争之地”,在该州深耕20年、最终官至州长的乔希·夏皮罗无疑将为哈里斯提供重要助力。

现年51岁的夏皮罗是土生土长的宾州人,拥有罗彻斯特大学政治学学士学位和乔治城大学法学博士学位。他年轻时曾为多位国会议员工作过,2004年当选宾夕法尼亚州蒙哥马利县议会的众议员。2005年至2011年担任州议会众议员,是美国前总统奥巴马的早期支持者之一。2017年至2023年,夏皮罗担任宾夕法尼亚州总检察长。

在2022年的州长选举中,夏皮罗凭借56%的得票率击败得到前总统特朗普“背书”的共和党对手,当选宾州州长。他也因此在民主党内声望大涨。

去年2月俄亥俄州发生“毒列车”脱轨事故,影响到了相邻的宾夕法尼亚州。夏皮罗与美国环境保护局局长、俄亥俄州州长一同到访事发地,向“毒列车”运营商诺福克南方公司施压,要求其善后并为之埋单。

拜登宣布退选当天,夏皮罗就在社交媒体上发文支持哈里斯:“我认识她已近20年了,我们都曾是检察官,都为法治挺身而出,都为人民而战并取得了成果。卡玛拉·哈里斯是一位值得我们支持的爱国者。”

### 密歇根州州长惠特默

现年52岁格雷琴·惠特默毕业于密歇根州立大学,也是学法律出身,当过律师。2019年初次当选“摇摆州”密歇根州的州长,并于2022年轻松连任。在通常对总统所在政党不利的中期选举中,她为民主党拿下密歇根州议会两院立下汗马功劳,特朗普称她为“那个来自密歇根的女人”。

拜登宣布退选当天,惠特默就发文支持哈里斯。她曾表示,自己在大选中的工作就是“尽我所能让民主党人当选”,阻止特朗普“这个增加家庭支出、在全国范围内禁止堕胎、滥用总统权力解决个人问题的重罪犯”。

不过,惠特默22日告诉记者:“我不会离开密歇根州。很自豪能成为密歇根州的州长,我将始终如一。我知道每个人都怀疑,一遍一遍地问。我哪儿也不去。”

### 亚利桑那州参议员凯利

现年60岁的马克·凯利自2020年以来担任亚利桑那州联邦参议员。2020年,他在特别选举中赢得共和党资深参议员麦凯恩去世后的空缺席位,成为1962年以来亚利桑那州首位获得该席位的民主党人。

凯利竞选参议员时就曾赢得一波关注,因为他的另一个身份是美国国家航空航天局(NASA)的前宇航员。凯利拥有美国商船学院海洋工程和海洋运输学士学位,以及美国海军研究生院航空工程硕士学位。1987年他成为海军飞行员,飞行时长超过5000小时。1996年被选为NASA宇航员,两次上太空执行任务,总计在太空停留超过50天。

凯利还有个双胞胎兄弟斯科特·凯利,两人在2018年至2019年曾配合NASA进行过一次实验:斯科特·凯利在国际空间站工作了1年,马克·凯利则在地球上生活。美国多个机构对他们开展了对比研究,通过分析两人的健康状况,发现太空旅行可能改变宇航员的基因表达。

2011年马克·凯利从NASA退役,目前他是参议院军事委员会和联合经济委员会成员,主张向乌克兰和以色列提供军事援助。

值得一提的是,凯利的妻子加布丽埃勒·吉福兹也是民主党的一位重要政治人物,曾任亚利桑那州联邦众议员。吉福兹在

美国总统拜登宣布退选后,副总统哈里斯接过“接力棒”,已基本锁定民主党总统候选人提名,另一个问题随之而来:谁是哈里斯的副手?综合多家美媒盘点,有8名民主党人可能在副总统候选人名单上。

# 谁会成为哈里斯的副手

2011年的一次竞选活动中遭遇枪击,头部中弹、差点丧命,此后她大力呼吁预防枪支暴力,凯利与妻子持相同政见,主张严格控枪。

拜登退选后,凯利表示,“哈里斯是击败特朗普并带领我们的国家走向未来的合适人选,我对此非常有信心。我支持她成为候选人,我与加比(加布丽埃勒·吉福兹)将尽全力助她成为美国总统。”

不过,如果凯利被选中成为副总统候选人,需要让出其在国会参议院的议席,这可能影响民主党今年在参议院的改选选情。

### 北卡罗来纳州州长库珀

67岁的罗伊·库珀现在处于他的第二个州长任期,由于任期限制,这届任期结束后他无法再竞选连任。2016年特朗普起势时,库珀赢得北卡罗来纳州州长选举,成为该州历史上第一位击败在任州长的候选人。

库珀拥有北卡罗来纳大学法学博士学位,当过18年律师,开过法律公司。从政后,他担任过北卡州议会众议员和参议员,还担任过4届该州总检察长。

2020年大选中,北卡罗来纳州是前述7个“摇摆州”中唯一一个被特朗普拿下的。之后,拜登竞选团队对该州投入巨额竞选资金,今年以来哈里斯已访问该州至少6次。如果她选择库珀作为副手,可能有助于改变该州的选情。库珀曾表示,自己和哈里斯都曾担任过总检察长,一直保持着“非常好的关系”。

### 肯塔基州州长贝希尔

现年46岁的安迪·贝希尔是美国最年轻的州长之一,也是肯塔基州这个传统“红州”的民主党州长。他出生在政治世家,其父史蒂夫·贝希尔是一名律师和政客,曾担



乔希·夏皮罗



格雷琴·惠特默



马克·凯利



罗伊·库珀



安迪·贝希尔



杰伊·罗伯特·普利茨克



韦斯·摩尔



皮特·布蒂吉格

任过两届肯塔基州州长。

贝希尔拥有弗吉尼亚大学法学博士学位,当过律师,2016年至2019年任肯塔基州总检察长。2019年他首次当选州长,去年11月赢得连任。

尽管2019年当选州长时,有声音认为贝希尔只是“侥幸”获胜,但美国有线电视新闻网指出,贝希尔目前是美国最受欢迎的州长之一,在应对新冠疫情、2021年龙卷风灾害以及2022年洪灾等突发事件上有着出色表现。

贝希尔强调“共同利益”,提倡与共和党人在立法方面合作,这或许有助于民主党争取温和派白人选民的支持。还有媒体分析称,年轻的贝希尔如果能成为副总统候选人,可以与特朗普的副总统人选万斯“对垒”。

拜登退选后,当被问及是否愿意与哈里斯成为搭档时,贝希尔表示:“如果有人让我这么做,至少我会倾听一下。”

### 伊利诺伊州州长普利茨克

59岁的杰伊·罗伯特·普利茨克来自富有的普利茨克家族,他的家族一手创立了凯悦酒店集团。作为该集团的继承人,普利茨克坐拥约35亿美元净资产,是美国最富有的政客之一,还曾是一位私募股权投资者和慈善家。

他从政前就是民主党的“大金主”,2019年普利茨克首次当选伊利诺伊州州长,并在2022年连任。他自第一任期开始就经常攻击特朗普,哪怕是在回应拜登退选声明中,普利茨克没有表示支持哈里斯,而是将矛头对准特朗普,指责他是“被控34项罪名的重罪犯”“种族主义者”“威胁到我们珍视的美国基本信条”。

民主党全国代表大会原定于8月19日至22日在芝加哥举行,届时会正式提名党内总统候选人,作为伊利诺伊州州长的普利茨克将是“东道主”。

### 马里兰州州长摩尔

现年45岁的韦斯·摩尔去年当选马里兰州州长,是该州第一位非洲裔州长,也是美国目前唯一一名在任非洲裔州长。

摩尔早年丧父,曾是一名“问题学生”,后来母亲借钱将他送入军事学院,摩尔在那里开始展现出领导才能。毕业后他进入美军服役,其间获得奖学金并进入牛津大学学习,2005年至2006年曾被派驻阿富汗。

回国后的摩尔成为一名投资银行家,2006年他在时任国务卿赖斯的办公室工作过,2007年至2012年供职于花旗银行,2014年创办过一家公司。摩尔的另一个身份是畅销书作家,他写的《另一个韦斯·摩尔:一个名字,两种命运》一书于2011年出版,讲述了两个同名的孩子命运迥异的故事,就连“脱口秀女王”奥普拉·温弗瑞也大力推荐这本书。

今年3月,马里兰州巴尔的摩港口大桥被船只撞塌,摩尔对这一突发事件的应对得到了来自全美的关注,但他仍然缺少在全国范围内开展政治活动的经历与能力。

### 交通部长布蒂吉格

皮特·布蒂吉格也是民主党内的“年轻人”,现年42岁的他在拜登上台后出任交通部长,拜登曾说布蒂吉格让他想起自己已故的儿子博·拜登。

布蒂吉格出生在印第安纳州南本德市,先后毕业于哈佛大学和牛津大学,2004年曾在民主党人约翰·克里的总统竞选团队中工作,2009年加入美国海军后备队,2011年当选南本德市市长,初次当选市长时年仅29岁,是历史第二年轻的市长。2014年布蒂吉格停薪离职,到阿富汗服役了7个月。

布蒂吉格曾参选2020年总统选举,但在民主党预选阶段因政治经验不足受到质疑,最终在同年3月宣布退选。布蒂吉格在2021年2月正式就任交通部长,去年2月俄亥俄州“毒列车”脱轨事故发生后,布蒂吉格在事发三周后才现身事故现场,且身穿正装皮鞋视察,招致不少批评。